
Фестиваль патриотической песни.
Данный проект предназначен для того, чтобы посредством музыки воспитывать в каждом ребёнке настоящего гражданина своего Отечества, человека, по-настоящему любящего свою Родину. Рассчитан на детей дошкольного  возраста.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Патриотическое воспитание – это систематическая деятельность педагогов по формированию у юных граждан патриотического сознания, ценностей, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга.
Патриотизм (от греческого слова patris – отечество) – это стойкая гражданская позиция, гордость за свою страну и трепетное уважительное отношение к ее истории. Уважение к своей стране, к ее национальным традициям, истории и богатой культуре является основой любого воспитания. Невозможно вырастить настоящего гражданина и достойного человека без уважительного, трепетного отношения к своим истокам, памяти предков.
Цель: 
· формирование у детей патриотического отношения к Родине, воспитание подрастающего поколения в духе гражданственности и патриотизма.
Задачи:
· воспитание чувства гордости за свое Отечество, уважительного отношения к своему народу, к своей малой Родине;
· популяризация песен советских и современных (отечественных) композиторов;
· сохранение традиций сольного и ансамблевого пения;
· выявление и поддержка творческих дарований в жанре патриотической песни;
· содействие повышению      интереса     к  отечественной культуре;
· воспитание у подрастающего поколения чувства любви к родной земле, уважения к памяти ее защитников;


Ход мероприятия

Ведущий: Добрый день, дорогие друзья! Мы приветствуем вас на фестивале патриотической песни «О России на русском!». Идея нашего фестиваля проста.  Это праздник песни, в которой живет история нашей Родины, судьбы её героев.  Это праздник песни, которая помогает воспитывать патриотов.   Сегодня наш фестиваль откроет «Гимн России».
Звучит Гимн России.

Ведущий: Хлеб, которым человек кормится, земля, на которой человек живет, мать, которая дает жизнь…  Без всего этого человеку жить невозможно.  И среди всего самого заветного есть у человека Родина… Родина – это и земля, и город или деревня, в которой ты родился и живешь, твои друзья и соседи. И любому человеку на планете Земля ничего нет милее Родины!
Песня «Нет Родины милее» 10 группа

Ведущий: Родина – это культура, традиции, достижения народа. Это мать и отец, поэтому Родину еще Отчизной, Отечеством называют, как дом родной – отчим домом.  А еще Родина – это язык, на котором мы говорим – наш “могучий и великий” русский язык. Наша страна очень большая. Просто огромная. Конца-краю не видно.
     Касаясь трех великих океанов, она лежит, раскинув города,
     Покрыта сеткою меридианов, непобедима, широка, горда.
Песня «Родина – одна» 12 группа

Ведущий: Много людей живет в нашей стране, много народов, и все они живут единой семьей, единой судьбой с Россией. С давних времен прославляют Россию ее поэты и музыканты.
   У песен есть счастливая черта: они добры. И, так или иначе,
Ты, слыша их, становишься богаче, в твоих очах их свет и доброта.
Песня «Здравствуй, Родина моя» 6 группа

Ведущий: Все мы любим свою Родину. Радуемся яркому солнышку, летнему дождику или зимней стуже, весенней капели и яркой радуге. Ребята 3 гр. исполнят песню «Дождик с улыбкой или Радуга над Россией»

Ведущий: Мы должны всегда помнить, что Россия – это земля наших предков, на которой пролито много крови и пота. Сильная наша страна! В многочисленных боях многократно подтверждалась сила и храбрость русского воина, его самоотверженность и дух! Погибали на войне наши земляки и были горды тем, что погибали за Родину в бою. В какое бы время мы не жили, нам, мирным людям, не хотелось бы столкнуться с ужасом войны. И всегда на защиту страны встают ее сыны – солдаты
Ребята 11 группы исполнят песню «Мы – солдаты»

Ведущий:  Ребята 7-ой  группы тоже поют о защитниках Родины!                 Песня «Служить России»

Ведущий: Нам надо всегда помнить, что наша страна – это родительский дом, где нас с любовью и надеждой ждут родные и близкие. Это то место, куда мы всегда возвращаемся, где бы мы не странствовали по миру, так как родная земля дает нам жизненные силы.                 
Песня «Я живу в России» 9 группа

Ведущий: Чувство любви к Родине всегда живет в душе человеческой. Это чувство не преходящее. Мы живем с вами в сложное время, но, несмотря ни на что, давайте жить, давайте будем жизнью дорожить. Давайте будем дружить друг с другом. Давайте будем добрыми друг с другом – в семье, дома, в детском саду. И тогда всё у нас будет хорошо, всё получится!
Берегите Россию – нет России другой.
Берегите её тишину и покой,
Это небо и солнце, этот хлеб на столе,
И родное оконце в позабытом селе.
 Берегите Россию, без неё нам не жить.
Берегите её, чтобы вечно ей быть!
Нашей правдой и силой, Нашей гордой судьбой.
Берегите Россию – нет России другой!
Песня «Матушка земля»

